
Grundejerforeningen ved Kollelev Mose - referat af bestyrelsesmøde den 2. oktober 2024 
 
Til sted: 

• Kenneth Strømdahl 
• Mads Boye 
• Allan Cheng 
• Anne-Marie Thuesen 
• Rasmus Kofoed 
• Eva Brammer Hansen (referent) 
• Thomas Boe Bramsen er trådt ud af bestyrelsen 
• Gæster: Thomas Aabling (ingeniørfirma Thomas Aabling Vandmiljø) og Tim Larsen (Kollelev Mose 

grundejerforening) 
 
 
 
Dagsordenspunkter 
 
1. STATUS PÅ OPGAVER 

i. Referat fra sidste bestyrelsesmøde er sendt ud til bestyrelsesmedlemmerne 
ii. Kasserer: Mads, intet nyt 
iii. IT/Web/Facebook: Allan, intet nyt 
iv. Næstformand: Allan, intet nyt 

 
2. SIDEN SIDST 

Der er planlagt nyt møde med kommunen den 25. oktober (Allan/Kenneth) 
 
3. AKTIONER FRA GENERALFORSAMLING 

i. Pris på maling af den hvide bro 255.000 kr. (Rasmus). Vi afventer, at kommunen melder ud, hvor 
involverede de vil være. 
ii. Pris på fjernelse af døde rødder samt grødeskæring 118.000-137.000 kr. (Anne-Marie). Tages op på 
næste generelforsamling. Anne-Marie udarbejder et oplæg til brug for generelforsamling; vil 
medlemmerne være med til at dele udgiften? 

 
4. SØUDVALG 

i. Udkast fra Thomas Aabling vedr. søoprensning. 
Vi gennemgår notatet. Mosens tre indbyrdes forbundne søer har været genstand for belastning af 
hyppige kloakoverløb af urenset spildevand. Vi drøfter hvordan forurening er sket. 
Situationen er ikke naturlig, med en forurening grundet spildevand fra overløb, anslår i procent: 

Ø Overløb 95% 
Ø Andefoder, gødning af haver, bladnedfald 5% 

P.t. dannes 2 cm slam/sediment om året. Sedimentet er forurenet (klasse 3) og dertil med olie (klasse 
4), hvilket medfører at sedimentet skal bortkøres til kontrolleret afskaffelse. 
Ikke muligt med aluminiumbehandling, da dybden er for lav (bunden er 1/2 meter højere end sidst der 
var aluminiumbehandling i 2003). 

 
Lyngby-Taarbæk kommune har et ansvar og bør ”rydde op”: 

Ø Fejl i kloaksystem 
Ø Urenset spildevand fra overløb 
Ø Ikke overvåget for så kunne fejlen være blevet opdaget 

 
Anslår at vi fra år 2000 kan ”komme efter” kommunen og dokumentere, hvad der er sket. 
God ide at opstille en kronologisk rækkefølge (søernes historier).  

 



ii. Vores respons? 
Vi drøfter metoder til oprensning på baggrund af Thomas notat. Der er stemning for at undersøge 
metoden afvandings- og tørrebur, og muligheden for at placere burene på halvøen. 

 
iii. Hvad er deadline for færdigt oplæg? 
Thomas arbejder videre med notatet og vender tilbage hurtigst muligt.  

 
iv. Hvordan involveres LTK i oplægget? 
Vi drøfter at holde et dialogmøde med Forsyningen, kommunen, Thomas og bestyrelsesmedlemmer 
fra de to grundejerforeninger. 

 
v. Godkendelse af budget til Aabling på 15.000-20.000 kr.  
Fik ikke talt om. 

 
vi. Hvad er next step? 
Thomas skal have fotos af mosens tilstand gennem årene. Relevante fotos skal mailes til Kenneth. 
Vi afventer Thomas opdaterede notat, der belyser, hvad der er sket (årsagssammenhæng) jf. ovenfor.  

 
5. ÅRSHJUL AKTIVITETER 

i. Lysfest søndag den 1. december kl. 17:00 
1. Lys indkøbes og fordeles: Mads og Rasmus 
2. Lys opsættes på broen og stien og tændes: Mads og Rasmus 

 
6. EVENTUELT 

• Oplæg om nyt byggeri i Sorgenfri Bymidte: 
Ingen kommentarer. 

• Skur til opbevaring af havemøbler (til brug for grillaften) m.m. Anne-Marie undersøger mulighed 
for placering på fællesområde. Det tages op på næste generelforsamling, om der er stemning for 
indkøb af havemøbler og skur. 

 
Næste bestyrelsesmøde er den 19. november kl. 19.30 hos Anne Marie. 
 
 
 
. 
 
 
 
 
 


